

Stavka, zbor ali le sestanek?

V Iskri Delti so delavci nezadovoljni, ker še vedno niso dobili akontacije osebnih dohodkov – Vprašanja o poslovni strategiji

LJUBLJANA, 13. junija – Novinarji, ki so se odzvali telefonskim sporočilom, po katerih naj bi bil v Iskra Delti štrajk, so se v Deltinem objektu v Stegnah danes dopoldne po pravilu obrnili že na recepciji: tam so jim, prvič, povedali, da ni nikakršnega štrajka, in drugič, da na zboru delavcev, predvidenem najprej za opoldne, potem pa uro kasneje, ne morejo biti navzoči. Vhode in izhode sta ves čas nadzorovala dva varnostnika.

Kot je bilo mogoče zvedeti, je bil (izsiljeni) zbor delavcev z jutranje ure na kasnejšo prestavljen zaradi napovedanega prihoda generalnega direktorja Janeza Škrubeja, ki se je predčasno vrnil s službene poti.

Janko Pučnik, njegov namestnik za splošne in pravne zadeve, pa je okoli trinajste ure povedal, da so v stegenskem kompleksu Iskre Delti imeli »informativni«, torej prvi sestanek delavcev, že včeraj. Pripravili so ga potem, ko so zaposleni, jezni in prestrašeni, ker dolej še vedno niso dobili akontacije OD, ki so jo sicer prejeli od 5. do 10. v mesecu, zahtevali »uradna« pojasnila vodstva.

Kot je pojasnil Pučnik, je do zamude z izplačili akontacij prišlo zaradi spoštovanja ukaza zvezne vlade, da naj podjetja prenehajo z dvakratnim izplačevanjem plač na mesec. Sicer pa je Delta, ki je bila, kot je potem še dejal Pučnik, leta 1987 v najhujši krizi, ta trenu-

tek v precejšnjih likvidnostnih težavah. Prvi razlog zanje je po njegovih navedbah dejstvo, da še ni dobila plačila za računalnike oziroma storitve, ki jih je prodala v Sovjetski zvezi; poleg tega še vedno ni prodala svojih poslovnih prostorov v Nastanitvenem centru in dvorane, ki jo je že pred leti v Mostah kupila oziroma zgradila za proizvodnjo, katero je kasneje postavila v Stegnah. Tretji razlog naj bi bila prodaja na jugoslovanskem trgu, ki je bila v letošnjih mesecih manjša od tiste, ki jo je Delta dosegla lani.

Na zboru delavcev ob trinajsti uri so zaposleni spraševali ne le o finančnem stanju Delti in o tem, kdaj bodo vendar dobili plačo, pač pa so postavili tudi vrsto vprašanj, ki zadevajo Deltino strategijo in poslovno politiko. Kot smo zvedeli, so na koncu sprejeli sklep o ustanovitvi t.im. strokovne komisije pod vodstvom prof. dr. Antona Železnikarja, ki naj bi pripravila med drugim tudi predloge, kako vendar doseči večjo prodajo.

● Delta, ki ima po besedah Janka Pučnika 1958 zaposlenih, se je v izraziti krizi znašla leta 1987, sredi gradnje tovarne v Stegnah. Kako so potem finančno pokrili veliko luknjo, bo ostalo skrivnost. Vsekakor je od takrat do danes podjetje zapustilo več kot 300 ljudi. Lansko poletje so se v Delti odločili za prekinitve zastopniškega razmerja z ameriškim Digital Equipment Co. Zastopništvo je Delti prinašalo provizijo, hkrati pa je pomenilo tudi kanal, ki je omogočal stik z novimi tehnološkimi gibanji. Mnenja o tem, kako koristno je bilo to partnerstvo, so v Delti še zdaj deljena. »Taka orientacija nas postavlja v neodvisen položaj...« je o novi poslovni usmeritvi Delti zapisal Škrubej. Mnogi pa sodijo, da z golo »neodvisnostjo« danes ni več kaj početi.

Sicer pa Delta – takrat in zdaj – plačuje davek razvoju izdelkov, ki se ni končal s prodajo, ekstenzivnemu zaposlovanju, delno tudi po zaslugi famoznega zakona o računalništvu itd.

MIJA REPOVŽ